

中央領導看望老同志

【大公報訊】據新華社報道：春節前夕，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平等黨和國家領導人分別看望或委託有關方面負責同志看望了胡錦濤、朱鎔基、李瑞環、吳邦國、溫家寶、賈慶林、張德江、俞正聲、栗戰書、汪洋、宋平、李嵐清、曾慶紅、吳官正、李長春、羅幹、賀國強、劉雲山、王岐山、張高麗和田紀雲、遲浩田、王樂泉、王兆國、回良玉、劉淇、吳儀、曹剛川、曾培炎、王剛、劉延東、李源潮、馬凱、許其亮、孫春蘭、李建國、范長龍、孟建柱、郭金龍、王晨、劉鶴、楊潔篪、楊曉渡、陳全國、

郭聲琨、王漢斌、何勇、杜青林、趙洪祝、尤權、王丙乾、鄒家華、彭珮雲、周光召、李鐵映、許嘉璐、蔣正華、顧秀蓮、熱地、盛華仁、路甬祥、烏雲其木格、華建敏、陳至立、司馬義、鐵力瓦爾地、蔣樹聲、王勝俊、陳昌智、嚴雋琪、張平、向巴平措、張寶文、曹建明、張春賢、吉炳軒、艾力更·依明巴海、萬鄂湘、陳竺、白瑪赤林、唐家璇、梁光烈、戴秉國、常萬全、趙克志、韓杼濱、賈春旺、任建新、宋健、胡啟立、王忠禹、李貴鮮、郝建秀、徐匡迪、張懷西、李蒙、廖暉、白立忱、陳奎元、阿不來提·阿不都熱西提、李兆焯、

黃孟復、張梅穎、張榕明、錢運錄、孫家正、李金華、鄭萬通、鄧樸方、厲無畏、陳宗興、王志珍、韓啟德、林文漪、羅富和、李海峰、陳元、周小川、王家瑞、齊續春、馬培華、劉曉峰、王欽敏、張慶黎、劉奇葆、董建華、萬鋼、盧展工、王正偉、馬飈、陳曉光、楊傳堂、李斌、汪永清、辜勝阻、劉新成等老同志，向他們致以誠摯的節日問候，衷心祝願他們新春愉快、健康長壽。

老同志們對此表示感謝，高度評價以習近平同志為核心的黨中央在全面貫徹黨的二十大精神開局之年團結帶領全黨全軍全國各族

人民，頑強拼搏、勇毅前行，在全面建設社會主義現代化國家新征程上邁出了堅實步伐，對習近平總書記作為黨中央的核心、全黨的核心表示衷心擁護。老同志們希望全黨全軍全國各族人民更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」，堅持用習近平新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂，堅定信心、開拓奮進，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業而不解奮鬥。

同黨外人士共迎新春 強調共同唱響中國經濟光明論

習近平：凝聚共識 助力推進中國式現代化



▲2月7日，習近平、王滬寧、蔡奇、丁薛祥等在北京人民大會堂同黨外人士歡聚一堂，共迎佳節。這是習近平等同大家合影留念。

習近平提出三點希望

堅定制度自信，

堅持好、發展好、完善好中國新型政黨制度

要切實提高政黨協商質量，不斷健全議政建言機制，有序開展民主監督，拓展發揮優勢作用的平台載體，着力提升中國新型政黨制度效能。

廣泛凝聚共識，助力推進中國式現代化

要圍繞中共二十大提出的重大戰略任務和中央經濟工作會議部署繼續深入調研，更有針對性地建言獻策。全國工商聯要引導民營經濟人士堅定發展信心，共同唱響中國經濟光明論。

強化政治引領，不斷提升自身建設水平

首要任務是加強思想政治建設，把牢政治方向，築牢堅持中國共產黨領導的思想政治基礎。要加強廉潔建設、領導班子建設和組織建設，切實改進思想作風和工作作風，穩步提升履職能力和水平。

資料來源：新華社

【大公報訊】據新華社報道：在中華民族傳統節日甲辰龍年春節即將到來之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平7日下午在人民大會堂同各民主黨派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代表歡聚一堂，共迎佳節。習近平代表中共中央，向各民主黨派、工商聯和無黨派人士，向統一戰線廣大成員，致以誠摯問候和新春祝福。習近平向各民主黨派、工商聯和無黨派人士提出3點希望。第二點希望提到，廣泛凝聚共識，助力推進中國式現代化。要圍繞中共二十大提出的重大戰略任務和中央經濟工作會議部署繼續深入調研，更有針對性地建言獻策。全國工商聯要引導民營經濟人士堅定發展信心，共同唱響中國經濟光明論。



▲2月7日，習近平、王滬寧、蔡奇、丁薛祥等在北京人民大會堂同黨外人士歡聚一堂，共迎佳節。

【大公報訊】據新華社報道：中共中央政治局常委、中央書記處書記蔡奇7日上午，代表習近平總書記和黨中央看望文化界知名人士和科技專家，向他們致以誠摯問候，向廣大文化工作者和科技工作者致以新春祝福。

蔡奇首先來到中國社會科學院原副院長、經濟學家劉國光家中，親切詢問這位百歲高齡的老人身體和生活情況，對他退休後依舊堅持從事研究工作、培養提攜青年人才表示感謝，聽取他對做好哲學社會科學工作的建議。隨後，蔡奇來到中央廣播電視總台原廣播音指導、節目主持人徐乃文家中，對她長期以來為中國廣播事業和兩岸文化交流作出的貢獻表示肯定，聽取她關於加強黨的新聞輿論工作的建議。在中國科學院院士、放射化學專家王方定家中，蔡奇充分肯定他長期致力於基礎研究、為我國核工業發展壯大所作出的貢獻，王方定對核工業技術骨幹人才培養提出建議。在看望中國工程院院士、空間技術專家戚發轡時，蔡奇肯定他在我國空間事業發展中發揮的作用，對他為我國航天事業和載人航天工程建言獻策、培養工程技術領軍人物表示敬意，並就建設航天強國、培養高水平創新人才聽取他的建議。

蔡奇看望文化界知名人士和科技專家

更好擔負起新的文化使命

幾位文化界知名人士和科技專家對以習近平同志為核心的黨中央的親切關懷表示感謝，對黨中央大力推進文化和科技事業發展的決策部署表示贊同。蔡奇表示，宣傳思想文化工作事關黨的前途命運，事關國家長治久安，事關民族凝聚力和向心力，要堅持以習近平文化思想為引領，更好擔負起新的文化使命，開創新時代宣傳思想文化工作新局面。教育、科技、人才是全面建設社會主義現代化國家的基礎性、戰略性支撐，我國要實現高水平科技自立自強，歸根結底要靠高水平創新人才。廣大文化工作者和科技工作者要矢志愛國奮鬥、銳意開拓創新，努力在建設社會主義文化強國、加快實現高水平科技自立自強的實踐中展現新氣象新作為。

中共中央政治局委員、中央組織部部長李干傑，中共中央政治局委員、中央宣傳部部長李書磊，全國政協副主席、中央組織部分管日常工作的副部長姜信培陪同看望。中央有關部門和單位負責同志參加看望活動。

中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧，中共中央政治局常委、中央辦公廳主任蔡奇，中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥出席。

民革中央主席鄭建邦、民盟中央主席丁仲禮、民建中央主席郝明金、民進中央主席蔡達峰、農工黨中央主席何維、致公黨中央主席蔣作君、九三學社中央主席武維華、台盟中央主席蘇輝、全國工商聯主席高雲龍和無黨派人士代表陶智等應邀出席。應邀出席的還有全國政協副主席何厚錚、梁振英，已退出領導崗位的各民主黨派中央、全國工商聯原主席、第一副主席和常務副主席。

郝明金代表各民主黨派中央、全國工商聯和無黨派人士致辭。他表示，剛剛過去的2023年，面對嚴峻複雜形勢和多重困難挑戰，以習近平同志為核心的中共中央高瞻遠矚、統攬全局，團結帶領全國各族人民迎难而上、頂壓拼搏，踔厲奮發、勇毅前行，中國式現代化邁出堅實步伐，新時代中國日新月異，偉大夢想正一步步靠近。新的一年，各民主黨派、工商聯和無黨派人士要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的中共中央周圍，同心同德、團結奮鬥，為強國建設、民族復興作出新的更大貢獻。

繼續鞏固增強經濟回升向好態勢

在聽取郝明金致辭後，習近平發表了重要講話。他強調，2023年很不平凡。一年來，中共中央團結帶領全黨全國各族人民，全面貫徹中共二十大精神，堅持穩中求進工作總基調，頂住外部壓力，克服內部困難，全力推動經濟恢復發展，圓滿實現經濟社會發展主要預期目

標，開局平穩，亮點紛呈。我們有針對性地破解難題，扎實推進高質量發展，推動我國經濟總體回升向好，全年經濟總量超過126萬億元，就業、物價總體平穩。我們加快完善新型舉國體制，科技創新實現新突破，促進新質生產力發展。我國成功舉辦第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇、中國—中亞峰會，推動金磚國家擴員，中國特色大國外交越來越顯示出強大的影響力、感召力、塑造力。我們有效應對華北、東北洪澇和甘肅、青海地震及新疆地震等一系列重大自然災害，成功舉辦成都大運會、杭州亞運會，我國體育健兒再創佳績。這些成績的取得，是中國共產黨堅強領導的結果，也是包括各民主黨派、工商聯和無黨派人士在內的全社會各方面頑強拼搏、共同奮鬥的結果。

習近平指出，過去一年，各民主黨派和無黨派人士深入學習貫徹新時代中國特色社會主義思想和中共二十大精神，扎實開展「凝心鑄魂強根基、團結奮進新征程」主題教育，抓住紀念中共中央發布「五一口號」75周年契機，深化政治交接，不斷增強多黨合作的思想政治共識。大家堅持圍繞中心、服務大局，聚焦推進中國式現代化進程中的重點、難點問題建言獻策，在服務經濟社會發展方面取得了新的成效。全國工商聯積極配合有關部門和地方落實促進民營經濟高質量發展的政策，為促進非公有制經濟健康發展、非公有制經濟人士健康成長做了大量工作。他代表中共中央，向大家表示衷心感謝！

習近平強調，2024年是新中國成立75周年，是實現「十四五」規劃目標任務的關鍵一

年。要堅持穩中求進工作總基調，貫徹穩中求進、以進促穩、先立後破的要求，繼續鞏固和增強經濟回升向好態勢，持續推動經濟實現質的有效提升和量的合理增長，扎實穩健推進中國式現代化。各民主黨派、工商聯和無黨派人士要認真領會中共中央決策部署，在調查研究、協商議政、民主監督、自身建設等方面繼續努力，為推進中國式現代化貢獻智慧和力量。

健全議政建言機制 有序開展民主監督

習近平向各民主黨派、工商聯和無黨派人士提出3點希望。一是堅定制度自信，堅持好、發展好、完善好中國新型政黨制度。要切實提高政黨協商質量，不斷健全議政建言機制，有序開展民主監督，拓展發揮優勢作用的平台載體，着力提升中國新型政黨制度效能。二是廣泛凝聚共識，助力推進中國式現代化。要圍繞中共二十大提出的重大戰略任務和中央經濟工作會議部署繼續深入調研，更有針對性地建言獻策。全國工商聯要引導民營經濟人士堅定發展信心，共同唱響中國經濟光明論。三是強化政治引領，不斷提升自身建設水平。首要任務是加強思想政治建設，把牢政治方向，築牢堅持中國共產黨領導的思想政治基礎。要加強廉潔建設、領導班子建設和組織建設，切實改進思想作風和工作作風，穩步提升履職能力和水平。

座談後，習近平等黨和國家領導人同各民主黨派中央、全國工商聯新老負責人和無黨派人士代表等合影留念。中央有關部門負責同志參加活動。